

Správa o činnosti CVČ pri ZŠ Makov v šk. roku 2013/2014
Výchovný program CVČ „Objavuj svet umenia, poznania a pohybu“

V školskom roku 2013/2014 pracovalo 158 detí ZŠ Makov a 1 študent v 14 záujmových útvaroch:

	<i>Krúžok</i>	<i>Oblasť</i>	<i>Vedúci krúžku</i>	<i>Žiaci</i>
1.	FS Makovníček	esteticko-kultúrna	A. Mrkvová	I. st.
2.	FS Makovníček	esteticko-kultúrna	J. Petrovičová	II. st.
3.	Výtvarný	esteticko-kultúrna	E. Rusňáková	I. st.
4.	Matematický	vzdelávacia	A. Bugalová	9.roč.
5.	Strelecký	Telesná a športová	P. Lisko	II. st.
6.	Šperkárnik	Pracovno-technická	A. Sýkorová	I. st.
7.	Kamarát počítač	vzdelávacia	A. Sýkorová	
8.	Svet LEGA	Pracovno-technická	A. Štefková	I. st.
9.	Um a ruky	Pracovno-technická	A. Štefková	I. st.
10.	Futbal	Telesná a športová	P. Kubinec	
11.	Športový st. ž.	Telesná a športová	S. Olšovský	II. st
12.	Športový ml. ž.	Telesná a športová	S. Olšovský	I. St
13.	FUN	Pracovno-technická	M. Bajcárová	II.st.
14.	Dramatický	esteticko-kultúrna	J. Petrovičová	6. roč.

Folklorný súbor Makovníček v CVČ pri ZŠ Makov sa snažil svojou aktívnou činnosťou šíriť ľudové umenie regiónu Kysúc i za hranice obce Makov.

Pán Jozef Šimek zabezpečoval hudobný sprievod. Členovia súboru sa naučili nové ľudové piesne z regiónu, spoznali autentické zvyky svojich predkov, zdokonalili sa v pohybovej a tanečnej príprave, zažili množstvo neopakovateľných zážitkov i príjemné prekvapenia. Oboznámili sa s inonárodnými kultúrami, navštívili nové miesta a spoznali nových kamarátov.

V tomto školskom roku sa FS prezentoval nasledujúcimi vystúpeniami:

08.09.2013 - III. Medzinárodný festival „ Loučení s létem“ - Velké Karlovice - na ktorom sa predstavil pásmom „Na pasienku“. V pásme „ Na pasienku“ ide o priblíženie zábavy detí , ktorou si v minulosti krátili čas pri pasení statku a hydiny. Pásmo je prepletené veselými ľudovými piesňami a vzájomnými prekáračkami medzi dievčatami a chlapcami v makovskom nárečí.

28.10.2013 Vystúpenie súboru pre seniorov DD Makov z príležitosti Október- mesiac úcty k starším

13.11.2013 Vystúpenie súboru pre seniorov v obci Čierne pri Čadci z príležitosti „Október- mesiac úcty k starším“.

13.12. 2013 Vystúpenie FS Makovníček na“ Vianočných trhoch v Turzovke“ s pásmom vianočných zvykov, kolied a vinšov z regiónu Kysúc v makovskom nárečí, ktoré spojili do pásma „**Betlehemci**“ .

15. 12.2013 „Makovské Vianoce“ -yystúpenie súboru Makovníček na „Makovskom jarmoku“ v DK Makov, s upraveným vianočným pásmom „**Betlehemci**“ z regiónu Kysúc v makovskom nárečí

15. 12.2013 Vystúpenie sólistov súboru s vianočnými koledami v kostole sv. Petra a Pavla v Makove

26.12.2013 Jasličková pobožnosť v kostole sv. Petra a Pavla v Makove

26.03.2014 Vystúpenie z príležitosti „Dňa učiteľov“ prevšetkých členov OZ pri ZŠ Makov

25.05.2014 Vystúpenie súboru v partnerskej obci Hutisko-Solanec v rámci cezhraničnej spolupráce s upraveným pásmom „ Na pasienku“.

13.06.- 14.06. 2014 Účinkovanie FS Makovníček na Medzinárodnom festivale folklóru v Jeleniej Góre- Poľsko, na ktorom s upraveným pásmom „ Na pasienku“ získal veľký úspech a pozvanie i na budúci rok.

29.06.2014 Vystúpenie FS Makovníček v rámci programu obce „ Makovské hody“.

Okrem uvedených aktivít sólisti FS Makovníček prezentovali svoju činnosť i na rôznych školských akciách (zápis žiakov, príležitostné vystúpenia v rámci jubileí).

Dramatický krúžok

Hlavným cieľom krúžku bolo veku primeranou formou rozvíjať talent žiakov, ich záujem o literatúru, o dramatické umenie, ďalej rozvíjať ich jazykový prejav, naučiť ich správne výrazne čítať, gestom vyjadriť rozmanité situácie, či emócie, primerane reagovať na ostatných hercov, pohybovo zvládnuť priestor javiska, tvoriť divadelné kostýmy. Učili sa tímovej práci, rešpektu človeka k človeku, tolerancii.

Práca v krúžku bola tvorivá a pútavá. Výstupným produktom bola divadelná miniatúra **Rozprávka o boháčovi a chudákovi**, ktorú žiaci prezentovali pred ostatnými žiakmi školy pri príležitosti MDD. Vystúpenie sa stretlo s veľkým ohlasom, čo žiakov potešilo a prinieslo im zadosťučinenie z dobre vykonanej práce. Plánované je i predstavenie pre verejnosť počas Petro-Pavlovských hodov.

Krúžok FUN

Cieľom krúžku bolo aktívne využívať voľný čas detí v popoludňajších hodinách. Venovali sme sa výrobe šperkov z korálok, z fima a z odpadových materiálov. So svojimi výrobkami sme sa zúčastnili vianočnej burzy v Kultúrnom dome v Makove. Svojimi šperkmi potešili dievčatá nielen pani učiteľky na Deň učiteľov, ale i svoje mamičky ku Dňu matiek. Keďže náš krúžok niesol v názve slovo Fun- zábava, okrem korálok sme čas trávili i tancom-zumbou. Okrem tanca sme si vyskúšali háčkovanie, obšívanie, skúsili sme si aj výrobu snehuliakov z vlniek a bavlniek. V júni sme sa zúčastnili zábavného popoludnia v Žiline, kde sme navštívili obchod s kreatívnymi potrebami a v OC Mirage sme zábavu zakončili 3D kinom. Ďakujeme za zakúpený materiál, s ktorým sme mohli pracovať na hodinách a za možnosť ukončiť krúžok zábavným popoludním v Žiline.

Výtvarný krúžok

Náplň bola zameraná na zážitkovosť detí navštevujúcich tento krúžok. Nakoľko to boli žiaci 1.2.a 3. ročníka, boli prispôsobené aj nároky a techniky týmto vekovým kategóriám. Zamerali sme sa na také výtvarné činnosti a techniky, ktoré nie je možné naplno rozvíjať na hodinách výtvarnej výchovy. V tomto šk. roku prebehla na našej škole len Vianočná burza, na ktorej sa zúčastnil aj výtvarný krúžok. Jednalo sa o burzu, kde sme vystavovali celkom 13 výtvarných techník, kde sme práce sami vystavovali aj predávali. Burza sa tešila záujmu detí, rodičov aj verejnosti, mala veľký úspech, prišli sa na ňu pozrieť aj iní rodičia a žiakom sa podarilo aj niečo predáť. Za zarobené peniažky si deti kúpili sladkú odmenu a spríjemnili si ďalšiu činnosť na krúžku.

Ďalej sme sa zapojili do súťaže „Valentínske srdiečko“, kde sme zhotovili a vystavovali celkom 54 prác. Súťaž bola vyhodnotená a z každej triedy boli odmenené tri práce. Ďalej sme sa zapojili do súťaže „Vesmír očami detí“, kde sme poslali štyri práce.

Ďalšou súťažou, ktorej sme sa zúčastnili s našim krúžkom bola súťaž „Hasiči pomocníci pri povodniach“. Do súťaže sme zaslali 6 prác. V priebehu celého školského roku sme robili príležitostné výstavy na nástenke výtvarného krúžku. Taktiež sme zhotovovali vianočné a veľkonočné pozdravy, robili tematické výzdoby na okná a v kútiku výtvarného krúžku.

V marci sme sa zapojili do súťaže „Kroner mojimi očami“, kde sme zaslali 7 prác. Práca Tomáša Kubinca bola ocenená. Súťaž sa konala v obci Staškov, pri príležitosti nedožitých 90 – tich umelcových narodenín. Zároveň sme sa tejto výstavky zúčastnili ako aj prehliadky jeho rodného domu v Staškove.

Poslednou veľkou aktivitou krúžku je výstava našich prác pri príležitosti Petro-Pavlovských hodov, na tému „Makovice a makové kvety“, ktorá práve prebieha v priestoroch DK v Makove. Na výstavku sme pripravili 75 plošných výtvarných prác a 14 priestorových remeselníckych prác. Z týchto prác bude 12 vyhodnotených a vybratých na ďalšie spracovanie. Veríme, že výstavou potešíme všetkých návštevníkov Petro-Pavlovských hodov.

Šperkárnik

Náplň bola zameraná na výrobu šperkov, darčiekov, jemnú motoriku a estetické cítenie. Využívali sa rôzne techniky, navliekanie korálok, modelovanie z fima, drôtovanie. Deti zhotovili mnoho výrobkov k rôznym príležitostiam: Mikuláš, Vianoce, MDŽ, Deň učiteľov, Veľká noc, Deň matiek, MDD, 1. Sv. prijímanie...

V tomto školskom roku sa na našej škole organizovala len vianočná burza, na ktorej sa zúčastnil aj krúžok Šperkárnik. Vystavovali sme rôzne šperky – náramky, náhrdelníky, spony, čelenky... Burza mala veľký úspech. Žiakom sa podarilo predat' všetky výrobky. Za získané peniaze sme si kúpili materiál na výrobu ďalších šperkov. V šk. klube sme si zorganizovali aj veľkonočnú burzu.

V priebehu celého školského roku sme robili príležitostné výstavy. Práca v krúžku sa deťom veľmi páčila, prinášala im radosť a to je vlastne náplňou krúžku. Činnosť sme ukončili posedením a vyhodnotením krúžku a osviežujúcou zmrzlinou.

Svet lega

Práca v tomto krúžku sa nám veľmi darila, lebo tento krúžok existoval už v minulých školských rokoch a chlapci ho navštevovali. Pribudli len štyria prváčikovia a tí sa do tejto činnosti veľmi rýchlo zapojili. Vo svojej práci sme postupovali podľa spoločne vypracovanom pláne práce. Lego je veľmi obľúbená pomôcka na získavanie manuálnej zručnosti, rozširovanie vedomostí nielen z matematiky, fyziky ale aj z iných predmetov a deti ústne a formou výstavky v priestoroch ŠKD, fotografovaním a následne ukladaním do počítača. Nasníмали sme niektoré výrobky, hlavne ich funkčnosť, ktoré môžeme prezentovať v počítači.

Niektoré detí pracovali s návodom, iné zasa sa snažili vytvárať práce podľa vlastných nápadov. Ako sa im to darilo, môžeme si pozrieť v prílohe tejto správy.

Um a ruky

Je to návrat do minulosti, do dôb našich starých mám, ktoré šili, vyšivali, plietli, háčkovali, navliekali korálky- vyrábali náramky a náhrdelníky, piekli a zdobili medovníčky.... Krúžok pracoval už tretí rok. Postupovali sme podľa plánu práce, ktorý sme si spoločne vypracovali. V krúžku boli menšie deti, tak tá činnosť musela byť pre nich pútavá. Už z názvu vyplýva, že sa tu striedalo viac techník ako je pletenie, šitie, vyšívanie, háčkovanie, práca s vrbovými prútikmi, šitie obalov na mobil, taštičky na stravenky, viazanie uzlov, aranžovanie... Práce sme hodnotili ústne, výstavkou v priestoroch ŠKD1 a deti si ich brali domov. Zapojili sme sa aj do Vianočnej burzy, kde deti svoje výrobky aj predávali. Takisto sme svojimi prácami potešili starších ľudí pri významných príležitostiach. Niečo sa nám darilo viac, niečo menej. Vo svojej činnosti by sme chceli pokračovať aj v budúcom školskom roku 2014/2015. Niečo sme sa naučili tento školský rok a v budúcom by sme chceli naše zručnosti len a len zlepšovať.

Športový krúžok (St. žiaci)

Cieľom krúžku bolo umožniť žiakom rozvíjať kondičné a koordinačné schopnosti na primárnej úrovni, osvojovať si, zdokonaľovať a upevňovať pohybové návyky a zručnosti, zvyšovať všeobecnú pohybovú výkonnosť a zdatnosť. Prostredníctvom vybranej pohybovej činnosti aktívne relaxovať. Krúžok sme realizovali raz do týždňa (pondelok) v dvoch hodinách za sebou. Postupovali sme podľa vopred vypracovaného plánu s ktorým, sme sa oboznámili na začiatku roka. V zimnom období sme sa venovali prevažne športovým hrám realizovaných v telocvični. V letnom období sme pri realizácii krúžku využívali povrch umelej trávy. Navštívili sme aquapark v Tatralandia v Liptovskom Mikuláši. Vyskúšali sme cyklistiku, in-line korčule, korčuľovanie na ľade, tenis, stolný tenis, florbal, lezenie na lezeckej stene. Cieľom krúžku bolo v žiakoch vypestovať športovú všestrannosť nezameriavať sa v ich veku len na jedno športové odvetvie.

Športový krúžok (Ml. žiaci)

Cieľom krúžku bolo umožniť žiakom rozvíjať kondičné a koordinačné schopnosti na primárnej úrovni, osvojovať si, zdokonaľovať a upevňovať pohybové návyky a zručnosti, zvyšovať všeobecnú pohybovú výkonnosť a zdatnosť. Prostredníctvom vybranej pohybovej činnosti aktívne relaxovať. Krúžok sme realizovali raz do týždňa (pondelok) v dvoch hodinách za sebou. Postupovali sme podľa vopred vypracovaného plánu s ktorým, sme sa oboznámili na začiatku roka. V zimnom období sme sa venovali prevažne športovým hrám realizovaných

v telocvični. V letnom období sme pri realizácii krúžku využívali povrch umelej trávy. Navštívili sme aquapark v Tatralandia v Liptovskom Mikuláši. Vyskúšali sme cyklistiku, in-line korčule, korčuľovanie na ľade, tenis, stolný tenis, florbal, lezenie na lezeckej stene. Cieľom krúžku bolo v žiakoch vypestovať športovú všestrannosť nezameriavať sa v ich veku len na jedno športové odvetvie.

Futbal - prípravka

Cieľom krúžku bolo umožniť žiakom rozvíjať kondičné a koordinačné schopnosti na primárnej úrovni, osvojovať si, zdokonaľovať a upevňovať pohybové návyky a zručnosti, zvyšovať všeobecnú pohybovú výkonnosť a zdatnosť. Prostredníctvom vybranej pohybovej činnosti aktívne relaxovať. Hlavnou úlohou bolo žiakov naučiť základne pohybové návyky a zručnosti. Prejsť postupne prvou a druhou fázou motorického učenia. Mať radosť z pohybu. Žiaci postupovali podľa vopred vypracovaného plánu. Svoje pohybové zručnosti si mohli overiť pri rôznych súťažiach realizovaných na krúžku. Medzi najlepších žiakov patril Nikolas Valek. Krúžok je predprípravou žiakov na budúce pôsobenie v ŠK JAVORNÍK MAKOV. Za najlepší úspech žiakov považujeme druhé miesto v okresnom kole.

Využívanie ITK žiakmi mimo vyučovania

Krúžok pracoval podľa tém zadaných na vyučovacích hodinách. Náplň bola zameraná na prípravu na vyučovanie, prípravu projektov, prezentácií, zdokonaľovanie písania textov, hľadania informácií na internete, obrázkov ... Žiaci si mohli pripravovať domáce úlohy, ku ktorým bol potrebný počítač a internet. Tieto práce si mohli aj vytlačiť a hotové odovzdať vyučujúcim.

Deti sa zdokonaľovali v práci s počítačom, písaním, odosielaním e-mailov, ukladaním...

Strelecký krúžok

Cieľom krúžku bolo naučiť deti strieľať zo vzduchovej pušky, zásady bezpečnosti pri streľbe, techniku strieľania ležmo podľa súťažných pravidiel.

Krúžok zorganizoval 1. marca 2014 v telocvični pri ZŠ Makov verejnú súťaž v streľbe zo vzduchovej pušky pre mládež do 15 rokov, na ktorej sa zúčastnili chlapci i dievčatá.

Dňa 22. 5. 2014 sa deti zúčastnili súťaže v Čadci – Podzávoze. V súťaži družstiev obsadili 4. miesto. M. Masariková získala 3. miesto. Dňa 5.6.2014 sa zúčastnili súťaže v Turzovke – Bukovine, kde M. Masariková získala 1. miesto.